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Totul a început în 1997.

  

    

    

Mă întorceam de la exerciţiile spirituale când PSS Virgil Bercea mi-a cerut să merg la Spitalul
de Neuropsihiatrie din Oradea, mai întâi să văd despre ce este vorba şi apoi să acţionez în
consecinţă. În fapt, directorul spitalului, atunci doamna doctor Moş Adela a cerut PSS Virgil să
trimită un preot greco-catolic deoarece preotul ortodox, angajat al spitalului, nu era decât o zi pe
săptămână prezent în capela amenajată în modul cel mai simplu posibil într-un fost salon al
pavilionului central. Astfel a început slujirea noastră a greco-catolicilor în această capelă şi în
acest spital. Zilnic, seara, se făcea Sfânta Liturghie pentru bolnavii din spital.

  

 1 / 4



Istoric

  Odată cu venirea în funcţia de director al spitalului, domnul doctor Gheorghe Oros, celor doipreoţi, ortodox şi greco-catolic ni s-a propus o colaborare şi o propunere în vederea construiriiunei capele în curtea spitalului. Văzând această disponibilitate am început demersurilenecesare construirii.  Astfel, la nici doi ani de la sosirea mea în spital, s-a constituit Parohia Română Unită cu Roma,Greco-Catolică, „Sfântul Gheorghe” formată din credincioşii din zonă şi la 14 noiembrie 1999s-a sfinţit locul pentru viitoarea biserică de către un sobor de preoţi dintre care amintim peprotopopul greco-catolic Gavril Buboi, protopopul ortodox Puşcaş, preotul greco-catolic OlimpiuTodorean, preotul ortodox Bud Gheorghe şi preotul ortodox Marin Miheş.

  Dintru început biserica s-a dorit a fi construită în spirit ecumenic, adică o biserică în care să seslujească, în mod alternativ, la fel ca în capela din clădirea spitalului.  Timp de un an, 1999-2000, s-a executat demolarea unor structuri dezafectate iar cărămizilerecuperate din acele structuri au fost conservate fiind folosite la construcţia noii biserici.  În anul 2001 s-a trasat forma viitoarei biserici şi excavatorul a început să sape în dealul pe careurma să se construiască. Tot în 2001 s-a ridicat fundaţia şi o parte din ziduri dar, din lipsafondurilor, o bună 

perioadă de timp lucrările s-au oprit. În acea perioadă, un grup de tineri voluntari italieni dintr-oparohie din Italia, Masera di Padova şi tineri voluntari români, au ajutat la selectarea cărămizilorprovenite din demolări.    În timpul iernii din 2001-2002 persoane găzduite în spital au executat stâlpişorii de pe treptelescării prin turnare în matriţe.  În 2001 are loc şi prima vizită a Nunţiului Apostolic Jean Claude Perisset împreună cu PSSVirgil Bercea pe şantier.
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  În aceeaşi vară a anului 2001 un grup de tineri francezi au demolat un zid înalt din cărămidăzid ce ascundea interiorul curţii oferind astfel o deschidere spre comunitate şi dinsprecomunitate spre biserică şi spital, construindu-se un altul din fier forjat.  În 22 septembrie 2002, are loc sfinţirea bisericii de către PSS Virgil Bercea împreună cu unsobor de preoţi, dar fără participarea activă a Bisericii Ortodoxe, aşa cum s-a convenit.  Proiectul bisericii a fost oferit de către arhitectul Octavian Muth iar partea de rezistenţă de ing.Negrea Ovidiu. Construcţia a fost executată de firma Selina care a şi finanţat o bună parte dinlucrări. Partea electrică şi încălzirea a fost executată de firma SC Rose

la SRL. La construcţia bisericii a contribuit Renovabis, credincioşi din Oradea, şi din personalulspitalului de Neuropsihiatrie precum şi credincioşi din parohii din Italia.  Datorită faptului că Spitalul Clinic de Neuropsihiatrie nu a contribuit financiar, ca şi instituţie, laconstrucţia bisericii, conducerea a hotărât, în 2004, trecerea în administrarea ParohieiGreco-Catolice „Sfântul Gheorghe”, biserica din curtea spitalului, parohie care a devenit şiproprietar de drept, stabilindu-se, printr-un protocol, slujirea alternativă.  Din 2002 şi până în prezent în biserică slujeşte şi preotul ortodox, alternativ, luni, miercuri şivineri iar duminica şi în sărbători de la ora 9.00. Preotul greco-catolic slujeşte marţi, joi, vineri iarduminica şi în sărbători de l

a ora 11.00.  Din 2003 avem activităţi pastorale în biserică devenite tradiţie precum: Celebrarea ecumenică,Misiuni Populare, Prima Spovadă şi Împărtăşania Solemnă, Rozarul de 24 de ore, Searacolindelor şi Serbarea de Crăciun.  În anul 2005, din dorinţa de ajunge la patul acelor bolnavi care, cu toate că exista o biserică încurtea spitalului nu se pot deplasa, am înfiinţat un post de radio, cu circuit închis, Radio Pa

ce, radio care transmite în aproape toate pavilioanele spitalului un program zilnic de circa 2 orecare cuprinde slujbele din biserică, muzică, meditaţii, sinaxarul zilei, pilde, citiri din SfântaScriptură. Transmiterea este asigurată de voluntari.  Din necesităţi pastorale, în anul 2005, PSS Virgil Bercea a trimis încă un preot în persoanapărintelui Crăciun Ioan Sorin care, în anul 2006, devine capelanul spitalului şi paroh II având înpăstorire şi credincioşii parohiei „Sfântul Gheorghe”.  În anul 2009 Parohia „Sfântul Gheorghe” este constituită din 51 de familii având 110credincioşi. În biserică slujesc trei preoţi greco-catolici: părintele Olimpiu Todorean, părinteleSorin Ioan Crăciun, părintele Ionuţ Dobocan şi un preot ortodox: părintele Marin Miheş.    
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Pr. Olimpiu Todorean      
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